




 Roma, 6 marzo 2006

CIRCOLARE N. 430
“AREA SERVIZI PER LO SVILUPPO”

Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese di cui alla legge 662/96 art. 2, comma 100, lettera a) – Modifiche ed integrazioni alle disposizioni operative.

Si informa che, in data 2/3/2006, il Comitato di gestione ha approvato alcune modifiche ed integrazioni alle disposizioni operative del Fondo di garanzia per le piccole e medie imprese di cui alla legge 662/96 (art. 2, comma 100, lettera a). 


In primo luogo, con esclusivo riferimento alle operazioni di controgaranzia “a prima richiesta”, è stata inserita la previsione secondo la quale, a seguito del pagamento effettuato al soggetto finanziatore e della successiva richiesta di attivazione del Fondo, il soggetto richiedente provvede a concordare con MCC le modalità di attuazione delle procedure di recupero, ad inviare semestralmente una relazione e relativa documentazione sullo stato delle procedure legali in corso ed a sottoscrivere un atto d’obbligo alla restituzione al Fondo delle somme recuperate (cfr. Parte III - par. 13.6 delle disposizioni operative). 

In secondo luogo, il Comitato ha deliberato la sostituzione del primo indice del modello di valutazione delle imprese in contabilità semplificata. Tale modello utilizzava, come noto, quattro indici calcolati su alcuni dati delle due ultime dichiarazioni fiscali presentate dall’impresa: 

A) l’indice di rotazione delle rimanenze;

B) l’incidenza della gestione caratteristica sul fatturato;

C) l’incidenza degli oneri finanziari sul fatturato;

D) l’indice di redditività.

L’indice di cui alla lettera A) è stato sostituito con l’indicatore che misura i giorni di rotazione del 

magazzino, il cui “valore ottimale” risulta inferiore o uguale a 50 giorni per le imprese che operano nella trasformazione o nel commercio (al dettaglio ed all’ingrosso) di beni di consumo deperibili (cfr. Parte VI – par. G – sottopar. G1 – “Imprese operanti nella trasformazione e nel commercio di beni di consumo deperibili”, delle disposizioni operative) ed inferiore o uguale a 180 giorni negli altri casi (cfr. Parte VI – par. G – sottopar. G2 – “Imprese operanti in altre attività”, delle disposizioni operative).


Il nuovo modello di valutazione appena descritto è disponibile sul sito Internet www.incentivi.mcc.it (Incentivi nazionali/Fondi di Garanzia/Fondo di Garanzia/Normativa) e verrà applicato alle operazioni pervenute a MCC a partire dal 20 marzo 2006.

Il Comitato ha infine deliberato la modifica di una delle condizioni imposte dalla normativa per la procedura cd “semplificata” e per le operazioni presentate dai Confidi e Altri fondi di garanzia abilitati a certificare il merito di credito dei soggetti beneficiari finali. In particolare, la condizione di cui alla lettera d) del par. C ed alla lettera b) del par. H della Parte VI delle disposizioni operative è sostituita con la condizione secondo la quale, ai fini della certificazione del merito di credito del soggetto beneficiario, è necessario che l’impresa non abbia chiuso uno degli ultimi due bilanci con una perdita superiore al 5% del fatturato. Tale nuova condizione viene applicata con decorrenza immediata anche per le operazioni attualmente in istruttoria presso MCC. 

Si allega alla presente circolare il nuovo testo del Par. 13.6 della Parte III e dei Par. C,G ed H della Parte VI delle disposizioni operative.

Si rammenta con l’occasione che, per la compilazione dei moduli di richiesta della garanzia e per informazioni in merito alla normativa vigente, è attivo un servizio di assistenza ai numeri telefonici 0647912455-0647912945-0647912317 ed alla casella di posta elettronica “fondidigaranzia@mcc.it”. Si rammenta altresì che i soggetti richiedenti che lo ritengano opportuno potranno presentare le richieste con le modalità previste dalle disposizioni operative e, in aggiunta, inoltrando la documentazione alla medesima casella di posta elettronica “fondidigaranzia@mcc.it”.

Il testo della presente circolare, delle disposizioni operative e dei relativi allegati sono disponibili sul sito internet www.incentivi.mcc.it (Incentivi nazionali/Fondi di Garanzia/Fondo di Garanzia/Normativa).

Distinti saluti

All. c.s.










MCC S.p.A.

